Информация о мероприятиях, 
посвященных Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря)

 в муниципальном казённом учреждении «Централизованная бухгалтерия учреждений отрасли «Образование» - Правобережная»
Международный день борьбы с коррупцией (International Anti-Corruption Day) отмечается ежегодно 9 декабря по инициативе Организации Объединенных Наций.

В этот день, 9 декабря 2003 года, в мексиканском городе Мерида на политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции (принята Генеральной ассамблеей ООН 31 октября 2003 года).

 
Россия, в числе первых подписавшая Конвенцию 9 декабря 2003 года, ратифицировала ее в марте 2006 года.

Этот день – один из подходящих поводов для проведения контрольных мероприятий по реализации антикоррупционных мер. Эффективная борьба с коррупцией невозможна без знания ее реального состояния, механизмов, конкретных причин и условий возникновения и существования. 
В связи с этим, в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, 25-30 ноября 2021 года в МКУ «ЦБУОО «Правобережная» проведено анкетирование работников. Целью анкетирования было: проверка уровня знаний работников Учреждения законодательства о противодействии коррупции, изучение мнения работников о проблеме коррупции в России, выявление фактов коррупции. 
Результаты проведённого анкетирования показали, что опрошенные понимают значение термина «коррупция». В качестве основных причин распространённости коррупции в России видят:  низкую заработную плату; невысокий уровень культуры; недостаточно строгий контроль за действиями работников, их доходами и расходами; национальные традиции, менталитет; неразвитую экономику; неразвитость гражданского общества; отсутствие общественного контроля; несовершенство судебной и правоохранительной системы; неадекватность наказания за факты коррупции, человеческий фактор; наделение властными полномочиями друзей, знакомых. 
Мерами, необходимыми для борьбы с коррупцией в России, были отмечены:   проведение агитационной работы; повышение правовой грамотности;  ужесточение законодательство по борьбе с коррупцией; повышение эффективности деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупцией; более широкое освещение антикоррупционной деятельности в средствах массовой информации; усиление контроля за расходованием бюджетных средств; повышение заработной платы, отслеживание имущественного положения.  
Фактов коррупции в Учреждении не выявлено. Работники Учреждения считают, что освещение вопроса борьбы с коррупцией в МКУ "ЦБУОО "Правобережная" находится  на должном уровне.

Для усовершенствования антикоррупционной политики, с целью внедрения в Учреждении антикоррупционных стандартов поведения для сотрудников, в МКУ «ЦБУОО «Правобережная»  разработан  Кодекс этики и служебного поведения работников. 
