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1. Пожертвованием признается дарение вещи или права в общеполезных целях. Пожертвования могут делаться гражданам, медицинским, образовательным организациям, организациям социального обслуживания и другим аналогичным организациям, благотворительным и научным организациям, фондам, музеям и другим учреждениям культуры, общественным и религиозным организациям, иным некоммерческим организациям в соответствии с законом, а также государству и другим субъектам гражданского права, указанным в статье 124 настоящего Кодекса.
О пожертвованиях политической партии и ее региональным отделениям см. Федеральный закон от 11 июля 2001 г. N 95-ФЗ
2. На принятие пожертвования не требуется чьего-либо разрешения или согласия.
3. Пожертвование имущества гражданину должно быть, а юридическим лицам может быть обусловлено жертвователем использованием этого имущества по определенному назначению. При отсутствии такого условия пожертвование имущества гражданину считается обычным дарением, а в остальных случаях пожертвованное имущество используется одаряемым в соответствии с назначением имущества.
Юридическое лицо, принимающее пожертвование, для использования которого установлено определенное назначение, должно вести обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества.
4. Если законом не установлен иной порядок, в случаях, когда использование пожертвованного имущества в соответствии с указанным жертвователем назначением становится вследствие изменившихся обстоятельств невозможным, оно может быть использовано по другому назначению лишь с согласия жертвователя, а в случае смерти гражданина-жертвователя или ликвидации юридического лица - жертвователя по решению суда.
5. Использование пожертвованного имущества не в соответствии с указанным жертвователем назначением или изменение этого назначения с нарушением правил, предусмотренных пунктом 4 настоящей статьи, дает право жертвователю, его наследникам или иному правопреемнику требовать отмены пожертвования.
6. К пожертвованиям не применяются статьи 578 и 581 настоящего Кодекса.
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Пожертвование согласно статье 582 Гражданского кодекса Российской Федерации (ГК РФ) представляет собой одну из форм сделки дарения. Лицо, предоставляющее дар (жертвователь) делает подарок безвозмездно. Лица, принимающее пожертвование (одаряемые) — это граждане, организации, Российская Федерация или ее субъекты (ст. 124 ГК РФ).
Если у вас возникнут вопросы, можете бесплатно проконсультироваться в чате с юристом внизу экрана или позвонить по телефону: 8 (800) 700-47-26
Пожертвование совершается только безвозмездно, без встречной передачи дара. В качестве пожертвования допустимо передавать права или вещи, но нельзя освободить кого-либо от обязанностей. Являясь разновидностью дарения, договор пожертвования может быть совершен как в письменной, так и в устной форме. В договоре обязательно указываются реквизиты сторон, предмет пожертвования, а также уточняется, что оно может быть использовано только в общеполезных целях. Без этого уточнения сделка является обычным дарением.
В соответствии с п. 5 ст. 582 ГК РФ, если выявлен факт нецелевого использования пожертвованного имущества или прав, жертвователь имеет право отменить сделку.
Понятие пожертвования
Пожертвование — это форма дарения, особенности которой указаны в ст. 582 ГК РФ. Из пунктов 1 и 2 этого кодекса следует:
· пожертвование — это дарение вещей или прав, при котором одаряемому разрешено использовать их только в общеполезных целях;
· совершить пожертвование можно физическим, юридическим лицам, образовательным учреждениям, музеям, религиозным организациям и другим субъектам, перечисленным в ст. 124 ГК РФ;
· чтобы принять пожертвование, одаряемому не нужно получать дополнительное разрешение. Подразумевается, что одаряемый — дееспособное лицо, имеющее право на принятие дара. Имущество, требующее регистрации (автомобиль, квартира, оружие), должно быть зарегистрировано после получения.
Лица, в пользу которых может осуществляться пожертвование
Пункт 1 ст. 582 ГК РФ содержит перечень субъектов гражданского права, в отношении которых может быть произведено дарение. В качестве них выступают:
· физические лица;
· юридические лица;
· музеи;
· образовательные учреждения;
· религиозные организации;
· благотворительные организации;
· некоммерческие организации и субъекты, указанные в ст. 124 ГК РФ.

Договор пожертвования
Пожертвование, представляющее собой одну из форм договора дарения, может быть совершено не только в письменной, но и в устной форме. Пункт 1 ст. 574 ГК РФ уточняет, что передачу дара одаряемому возможно произвести и на основании устного договора, исключая случаи, предусмотренные пунктами 2 и 3 этой статьи. Согласно им, договор дарения составляется в письменной форме, если:
· содержит обещание совершить дар в будущем;
· в качестве одаряемого выступает юридическое лицо при сумме дара свыше трех тысяч рублей.
Сама передача дара происходит как путем вручения одаряемому самой вещи, документов на нее, так и в виде символической передачи (например, ключей).
В договоре пожертвования, подписываемом жертвователем и одаряемым, указывается характер пожертвования. В отличие от дарения, предметом пожертвования не может выступать освобождение от обязанностей (ст. 582 ГК РФ). Документ обязательно должен содержать перечень признаков, по которым предмет может быть выделен из ему подобных. В случае с автомобилем указывается марка и регистрационный номер, с недвижимостью — адрес, площадь и другие особенности. Если в качестве дара выступает денежная сумма, уточняется валюта, в которой сделано пожертвование. При наличии характерных недостатков вещи и они тоже указываются.

